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ΛΥΚΕΙΟΝ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ 

Τμημα Παραρτηματων 
 Tις Προέδρους και τα Μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων των 

Παραρτημάτων, στα οποία είναι αφιερωμένη η σημερινή εκδήλωση,  
τόσο για την άμεση ανταπόκριση και την παρουσία τους, όσο και για  
την ευγενική προσφορά των χειροποίητων εδεσμάτων. 

 Την Ευαγγελία Κούλη, εκπρόσωπο του ΛτΕ Βέροιας, για τη χορηγία της. 

 Την εταιρεία ‘ΔΩΔΩΝΗ’ Α.Ε. Ιωαννινων και τον Γιάννη Κείσογλου, Διευθυντή 

Χορηγιών, για την προσφορά της κεφαλογραβιέρας και της φέτας.  

 Το ‘Κτημα ΓΚΛΙΝΑΒΟΣ’ Α.Ε. για το λευκόξηρο ‘Ζιτσιώτικο’ κρασί.  

 Τον Βασιλειο Παπαγεωργιου SuperMarket A.E. για το τσίπουρο Ιωαννίνων.  

 Το Ζαχαροπλαστειο Ιωαννινων ‘ΔΙΕΘΝΕΣ’ Α.Ε., για την προσφορά των 

‘σιροπιαστών’ γλυκισμάτων.  

 Το ‘Κτημα ΜΕΡΚΟΥΡΗ Α.Ε., στο Κορακοχώρι Ηλείας, για την προσφορά 

‘μαυροδάφνης’.  

 Τον Δημήτρη Πέκα και τη Γιάννα Μπέκε για τον ‘συντονισμό’ των 

κερασμάτων.  

Τμημα Παραρτηματων 

Έφορος 

Μαρία Παπαμάρκου 

Συνέφοροι 

Νατάσσα Αντωνοπούλου, Νάγια Πασχάλη, Ηλιάνα Θυμιοπούλου,  

Χαρά Δεληγιάννη, Φώφη Ραζή 
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Παρουσιάζει η Νάγια Πασχαλη, Συνέφορος τμ. Παραρτημάτων 

Πατινάδα του Γάμου, “Ο Πραματευτής” (Κεραμίδι Πηλίου),  
“Της Χαμαϊδής το φόρεμα” (Κεραμίδι Πηλίου), “Γεωργαλάκης” (Κεραμίδι Πηλίου),  

“Δυο κανάρια στο κλουβί μου” 

Παρουσιάζει η Ηλιάνα Θυμιοπουλου, Συνέφορος τμ. Παραρτημάτων 

“Γενοβέφα”, “Μπαζαργκάνα”, “Άσπρο τριαντάφυλλο”,  
“Λυγαριά Πορτοκαλιά” - “Μούσμουλα” 

Παρουσιάζει η Φώφη Ραζη, Έφορος Φιλολογικού & Συνέφορος τμ. Παραρτημάτων 

“Τάνγκαλος”, “Μέρμηγκας”, “Βγήκα ψηλά στα Διάσελα”, “Το μάθατε τι γίνηκε” 

Το ιδρύθηκε το 1920, με πρώτη Πρόεδρο την Αικατερίνη Ζίφου. Από τα πρώτα 
χρόνια της λειτουργίας του στάθηκε πρωτοπόρο στην προστασία, υλική και ηθική, φτωχών 
οικογενειών, τραυματιών και αναπήρων, στην ίδρυση εργαστηρίων εκμάθησης τέχνης σε 
άπορα κορίτσια και στην οργάνωση ‘Κυριακού Σχολείου’ αναλφάβητων γυναικών. Με πόρους 
προερχόμενους από τα μέλη του, συμπαραστάθηκε στους μαχόμενους στον Α' Παγκόσμιο 
Πόλεμο, στάθηκε δίπλα στους Μικρασιάτες πρόσφυγες, που κατέκλυσαν την πόλη. 
Δοκιμάστηκε κατά τη δεκαετία του 1940 αλλά και πάλι πρωτοστάτησε στην πρόσκληση της 
πατρίδας μέσω της εργασίας για τη “Φανέλλα του Στρατιώτου”. Μεταπολεμικά στέγασε και 
στήριξε την “Ιματιοθήκη του Παιδιού” με εργαστήρια ραπτικής, ντύνοντας εκατοντάδες 
παιδάκια-θύματα του πολέμου. Το ΛΕΒ από τη δεκαετία του 1960 στράφηκε στην ελληνική 
παράδοση και στον λαϊκό πολιτισμό, κορυφώνοντας την προσφορά του στην πολιτιστική ζωή 
της περιοχής με τη δημιουργία της Μουσειακής Συλλογής Παραδοσιακής Φορεσιάς στο 
διατηρητέο οίκημά του. Το 2001 οργάνωσε το 10ο Πανελλήνιο Συνέδριο Παραρτημάτων του 
ΛτΕ. Η Χ.Ο. του ΛΕΒ έχει αποσπάσει πλήθος διακρίσεων και βραβείων σε Φεστιβάλ της 
Ελλάδας και του εξωτερικού. Φιλολογικό & Διαλέξεων, Εκπαιδευτικών προγραμμάτων, 
Εκδηλώσεων, Υφαντικής είναι κάποια από τα Τμήματα που ασκούν έντονη δραστηριότητα. 
Βραβεύεται από την Ακαδημία Αθηνών το 2010 σε αναγνώριση της δράσης και της 
προσφοράς του. Από το 2012 Πρόεδρος είναι η Μαρία Σπανού. 

 

Το ιδρύθηκε το 1921, με πρώτη Πρόεδρο την Ευφροσύνη Λάππα. 
Δραστηριοποιήθηκε σε πολλούς τομείς, ίδρυσε ‘Κυριακό Σχολείο’, Ωδείο & Σχολή Κλασικού 
Χορού. Κατά την διάρκεια του Ελληνο-Ιταλικού πολέμου και τα χρόνια της κατοχής 
υπολειτούργησε, χωρίς όμως τα μέλη του να απέχουν από την πρώτη γραμμή δράσης για την 
προάσπιση της πατρίδας και τη στήριξη του μαχόμενου στρατού. Το 1947 ξαναβρίσκει τους 
ρυθμούς του αυξάνοντας συνεχώς τα Τμήματα και τους μαθητές του. Ίδρυσε Τμήματα 
Οικοτεχνίας, Ζωγραφικής, Εθνικών Χορών και Ενδυμασιών. Εργάστηκε συστηματικά για τη 
βελτίωση του επιπέδου της ζωής της γυναίκας και την αναγνώριση των δικαιωμάτων της. Το 
1974 δημιούργησε ένα αμιγώς μικρό χορευτικό συγκρότημα τα “Σαρακατσανάκια” 
αποτελούμενο από μικρά παιδιά ηλικίας 5-8 ετών. Οι επιδόσεις και οι εμφανίσεις έφθασαν σε 
υψηλά επίπεδα αποσπώντας τις καλύτερες κριτικές το ίδιο και οι συμμετοχές της Χ.Ο. σε 
Διεθνή Φεστιβάλ. Από το 2004 Πρόεδρος είναι η Πιπίτσα Δούνια  
 
Το ιδρύθηκε τη χρονιά της Μικρασιατικής Καταστροφής, το 1922, με 

πρωτοβουλία της Φανής Γιαννοπούλου και πρώτη Πρόεδρο τη Θεανώ Παπακωνσταντίνου. 
Πρωταρχικό μέλημά του, εκτός από τη μέριμνα για τους πρόσφυγες, η ίδρυση ‘Κυριακού 
Σχολείου’, όπου φοίτησαν 70 άπορα κορίτσια και Οικοκυρικής Σχολής στην οποία 
διδάσκονταν δωρεάν κοπτική και εργόχειρο. Οργάνωνε διαλέξεις, εκδηλώσεις, συναυλίες και 
μαθήματα ζωγραφικής κάνοντας έντονη την παρουσία του στην πολιτιστική ζωή της περιοχής. 
Όταν το 1940 οι κατοχικές αρχές ζήτησαν την αλλαγή του Δ.Σ., το ΛΕΠ αρνήθηκε και διέκοψε 
τη λειτουργία του. Επανιδρύθηκε το 1977 με πρώτη Πρόεδρο την Παρασκευή Κριτσέλη. Επί 
των ημερών της συγκροτείται η Χ.Ο. και αποκτούνται οι πρώτες αυθεντικές φορεσιές. Το 1990 
απέκτησε ιδιόκτητη στέγη. Με πρωτοβουλία του ΛΕΠ θεσπίστηκαν τα “Χαραλάμπεια”, προς 
τιμήν του πολιούχου της πόλης. Το 2005 οργάνωσε το 12ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
Παραρτημάτων του ΛτΕ. Παρόν στα καλλιτεχνικά δρώμενα, εντός και εκτός Ελλάδας, με τη 
Χ.Ο. και τη μικτή Χορωδία ενηλίκων, αποσπώντας πλήθος διακρίσεων. Το ΛΕΠ έχει να 
επιδείξει λαμπρή κοινωνική προσφορά, χαρακτηριστικό δείγμα της οποίας υπήρξε το 2007 η 
αρωγή προς τους πυρόπληκτους του Νομού. Από το 2006 Πρόεδρος είναι η Τούλα Καλαμπόκα  

Το Λύκειον των Έλληνίδων διατηρεί το δικαίωμα αλλαγής του προγράμματος για τεχνικούς λόγους 

παίζουν οι Μουσικοί 
Γιάννης Παυλοπουλος, βιολί & τραγούδι 

Θοδωρής Τασουλασ, κλαρίνο 

Κώστας Παπαπροκοπιου, λαούτο & κιθάρα 

Γιάννης Γευγελησ, κρουστά 

χορεύουν με αλφαβητική σειρά 

ΛτΕ Βολου. Ενδυμασίες: Τρίκερι & ανδρική Πηλίου 

Απόστολος Γιαννιος. Αντιγόνη Ιωαννου, Μαρία Κατσιμπα, Περικλής Μαρασ,  
Φιλίτσα Μπλετσα, Φώτης Σκαμαγκουλησ, Βιργινία, Χρηστου Γιώργος Χρηστου 

επιμέλεια χορών: Γιάννης Πραντσιδησ & Θανάσης Μπεασ 

ΛτΕ Ιωαννινων. Ενδυμασίες: Αστική Ιωαννίνων & Φουστανέλα 

Ηλίας Γκαρτζονικασ, Χρύσα Ζιακα, Σέβη Θανου, Κωστής Ιωσηφ, Δανάη Κουτσογιαννη, 
Χριστόδουλος Μητρογιαννησ, Μάχη Μπουνα, Θανάσης Παππασ 

επιμέλεια χορών: Δημήτρης Καμινασ 

ΛτΕ Πυργου. Ενδυμασίες: Τεγέα & Φουστανέλα 

Ακριβή Βλαχουλη, Βασίλης Γιαννοπουλοσ, Δώρα Διαμαντοπουλου, 
Κωνσταντίνος Ζωντοσ, Ιουλία Κολλια, Ρούλη Μαλλιοπουλου 

Ανδρέας Μικελοπουλοσ, Νίκος Χρυσανθοπουλοσ 

επιμέλεια χορών: Κωνσταντίνος Τζανετοσ 

Επιμέλεια Ήχου 
Γιάννης Μιχαλοπουλοσ 


